

弘扬体育精神 展现浙江魅力

杭州亚运会火炬8日起开始线下传递

本报记者 刘军国 奕皓 陶相安

团体观澜

最可贵的成功，是超越曾经的自己，以奋斗的汗水浇灌，将会成就金色的梦想

苦中有甜 汗里藏金

孙龙飞

“这个成绩让我们相信，付出一定会有回报！”郭崎琪的话，道出奋斗的意义。8月27日，她和队友在第四十届世界艺术体操锦标赛5项决赛中夺得冠军，为中国艺术体操队实现世锦赛金牌零的突破。

冷静、清晰、勇敢，这份“六字诀”激励着中国艺术体操队队员平时刻苦训练、赛场出色发挥。一枚金牌大大提升了全队备战下届奥运会的士气，但奋斗不以金牌为终点。带着对梦想的执着追求，中国艺术体操队继续锤炼队伍、创编新的作品，缩小和强队之间的差距，踏实走向更美好的未来。

中国女子冰球队以全胜战绩夺得世锦赛甲级A组金牌，继去年升组后再次升级，时隔14年重返世锦赛顶级组。面对阵容调整的变化，队员们在短暂的集训时间里互相鼓励、尽快磨合，带着昂扬的斗志走上赛场。35岁的队长于柏巍5场比赛都坚持打满全场，是队伍的“主心骨”；康木兰、张喜芳等年轻队员多次打入关键球，展现了十足拼劲。落后时不气馁，领先时更团结，姑娘们拧成一股绳，打赢一场场硬仗，顽强拼搏、永不放弃的精神在传承中发扬。

美国网球公开赛正在火热进行，中国网球运动员表现出色，7名选手全部迈过单打首轮关。比赛和挑战还在继续，坚定去周的信念不会改变。00后选手郑钦文在训练中狠抓细节，让发球更流畅、心态更稳定。“要战胜对手，更要战胜自己。”从技术到心理，在备赛的方方面面做好每一个细节，全力以赴，不论结果如何，都是为成长积蓄能量。

羽毛球世锦赛，中国队年轻的男双组合梁伟铿/王昶首次参赛就获得铜牌，但他们戒骄戒躁。在与经验更丰富的对手过招时，他们看到了自身的不足，也锚定了前进的方向和目标。如今的历练正是向未来攀登的阶梯，只要拼搏的志气还在，攻坚克难的勇气长存，就能越过山岗，看到最美的风景。

“多吃苦，苦中有甜；多流汗，汗里藏金。”中国羽毛球队训练馆里的这句标语提醒我们：最可贵的成功，是超越曾经的自己，以奋斗的汗水浇灌，将会成就金色的梦想。

本版责编：塔怀咏 唐天奕 王博

确保火炬传递顺利进行，最大限度减少对群众生活的影响

为确保火炬传递顺利进行，浙江省各地公安交警部门将根据《中华人民共和国道路交通安全法》的有关规定，对火炬传递路线及周边道路实施临时交通管制措施，其中火炬传递路线采取双向车道全封闭交通管制，禁止机动车、非机动车通行，并由各地提前发布公告。

“对交通管制区域内群众确有应急通行需求的，交警部门也将全力给予保障。通过高德、百度等导航平台，路面情报板、电台广播等实时发布道路通行信息，引导市民错峰错时出行。”浙江省公安厅交通指挥中心主任蒋巨辉表示，为最大限度减少火炬传递对群众工作和生活的影响，各地公安交警部门将根据火炬传递时段和线路情况，分时段启动和解除交通管制措施，全力压缩道路管控时间，保障社会交通正常通行。

“我们将全流程跟进，全行程保障，在火种采集、火炬存放和火炬运输等各个环节做好服务保障。”杭州市消防救援支队支队长何肇瑜表示，杭州市消防救援支队把此次火炬传递沿线的500米范围作为服务保障重点，确保亚运火炬传递安全、精彩。

杭州准备好了

展览中鲜明的亚运元素，让人眼前一亮。中华体育文化展选取的蹴鞠、围棋、龙舟、武术等项目，既彰显中华传统体育文化，又在亚洲其他国家和地区产生过广泛影响。艺术品《亚运》将亚运理事会45个国家和地区成员名称的官方写法及其对应的中文写法紧密结合，组成“亚运”两个汉字，展现了亚运大家庭凝聚力、共创未来的美好愿景。

据悉，展览将持续至10月8日。展览期间还将开展古代体育项目体验、体育文创市集、冠军面对面、中华体育精神宣讲、藏品捐赠仪式、书画艺术笔会交流、体育非遗展演等一系列配套活动。

核心阅读

杭州亚运会火炬传递启动仪式将于9月8日上午在杭州西湖涌金公园广场举行。此后，杭州亚运会火炬将在湖州、嘉兴、绍兴、宁波、舟山、台州、温州、丽水、金华、衢州依次传递，9月20日回到杭州完成最后一站传递。

火炬传递遵循国际大赛惯例，展现浙江魅力

“经过近3个月的统筹谋划和精心筹备，火炬传递各项工作已经准备就绪。”杭州亚运会火炬传递指挥中心副指挥长杜作锋表示，秉持“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念，杭州亚运会火炬传递线路的筹划聚焦简约、规模适度。火炬传递路线的编制，遵循国际大赛惯例，同时也是展现浙江魅力的绝佳契机。

各地在编制传递路线的过程中，始终围绕“诗画江南，活力浙江”，努力凸显“浙江味”“文旅味”。杭州的火炬传递路线设计，围绕城市发展脉络，从历史悠久的良渚文明，到风景如画的西湖，再到奔流不息的钱塘江，生动体现了杭州“历史文化名城、创新活力之城、生态文

明之都”的城市定位。浙江其他城市的传递路线也各具特色。比如嘉兴的“红船领航 筑梦未来”、宁波的“滨海宁波 扬帆世界”、温州的“千年商港 幸福温州”、丽水的“秀山丽水 青年之城”等，集中展示各城市的历史文化、自然风光等，亮点十足。杭州亚运会火种是文明之火、奥林匹克之火和数字之火的有机结合，将通过线下和线上相结合的方式传递。6月15日的亚运会火种采集仪式结束之后，杭州亚运会“数字火炬手”线上火炬传递活动就在“智能亚运一站通”平台上同步启动。

“伴随着线下火炬传递开始，线上火炬传递

赏体育文物 品亚运文化

本报记者 郑轶

平台，以此为契机，通过展览的形式生动讲好体育故事，弘扬中华体育精神，不仅让人们坚定文化自信，也是促进文明交流互鉴的一个窗口。”国家体育总局体育文化发展中心副主任、中国体育博物馆馆长黄金说。

“中华体育 源远流长——中华体育文化展”以中国体育博物馆馆藏精品为主，共展出文物138件(套)，主要面向亚运会各参赛团队开放。“汇聚体育之光 共赴美好未来”展以中

国体育博物馆近现代体育文物藏品为主，共展出文物100余件(套)，以及向社会公开征集的体育艺术作品300余件，该展览已被列为杭州亚运会期间人文体验点，面向公众开放。

如何让静态的体育文物“活”起来，策展团队花了心思。每一件文物的展示均“量身定制”，从摆放位置、呈现方式到标注文字都精心设计。展厅还专门设置了中国古典音乐、八段锦光影互动，为参观者带来沉浸式体验。

湖北宜昌

着力构建特色知识产权运营服务体系



宜昌知识产权服务业集聚区



宜昌知识产权服务大厦

今年1月，湖北省知识产权局确定宜昌知识产权服务业集聚区为湖北省知识产权服务业集聚发展区；2月，多家知识产权运营服务机构齐聚湖北省宜昌市，正式启动宜昌市重点产业专利导航项目；3月，宜昌知识产权服务业集聚区及16家服务外包重点企业、园区参展第十二届中国国际服务外包交易博览会；4月，宜昌市“1+4”知识产权数字平台上线；5月，宜昌市专利与技术标准融合试点项目验收；6月，宜昌市高价值专利培育中心建设项目正式启动；7月，2023年全省百县万企“四知五会”知识产权专员考核认证培训班在宜昌收官；8月，湖北省首笔商业秘密质押融资贷款在宜昌发放……

近年来，宜昌市委、市政府高度重视知识产权工作，在湖北省知识产权局的大力支持下，牢固树立抓知识产权就是抓高质量发展的理念，坚持用创新推动“先行”、用知识产权支撑“先行”，深入实施知识产权强市和品牌强市战略，落实“4554”工作思路，全力推进国家知识产权运营服务体系重点城市和国家知识产权强市建设示范城市建设，全面提升知识产权创造、运用、保护、管理和服务水平。

创立地理标志产品产值统计核算制度

宜昌市创立地理标志产品产值统计核算制度，推出专利密集型产业增加值统计制度。实施知识产权密集型产业统计核算机制项目，印发《宜昌市专利密集型产业增加值统计调查制度》和《宜昌市地理标志产品

产值统计调查制度》，通过对企业经营、产品产值、研发投入、知识产权数量等内容进行统计分析，为市政府产业支持政策制定提供科学依据。

搭建全链条“一站式”市场化服务平台

宜昌以国家项目资金为引导，吸引产业龙头企业加入，引进高端代理机构落户，市场化组建了宜昌知识产权运营公共服务平台和生物医药、水利水电、传感物联、地理标志4个产业知识产权运营中心。宜昌市知识产权“一平台四中心”项目总投资6895万元，其中使用中央财政资金投入3782万元，带动社会资本投入3113万元，社会资本投入接近50%，为提升宜昌知识产权服务能力、打造知识产权全链条“一站式”市场化服务平台作出贡献。

探索可复制的知识产权运营服务“宜昌示范”

近年来，宜昌不断探索可复制的知识产权运营服务“宜昌示范”，建设知识产权服务业高地，连接创新与市场，让知识产权成为经济社会发展的重要引擎。

宜昌高标准建成的知识产权服务业集聚区，涵盖专利、商标、运营、咨询、维权、认证、资产评估、公证等方面的业务，为宜昌市企业提供优质服务。截至目前，集聚区已引进知识产权服务机构、重点产业知识产权运营中心30余家，提供就业岗位228个，专利授权破万件。

宜昌还建成地理标志产业运营中心，出台《宜昌市知识产权人才引育行动方案》，吸引知识产权领域人才来宜昌发展。

知识产权强力支撑产业发展

宜昌持续推进品牌强市建设，强化地理标志运用。其中，“秭归脐橙”项目有力带动柑橘产业发展，产品销往32个省(自治区、直辖市)、140多个国家和地区，综合产值突破200亿元并入选2022年国家地理标志产品保护示范区筹建名单，“秭归脐橙：聚力品牌价值提升 赋能产业高质量发展”入选2022年湖北地理标志产业发展十大典型案例。

此外，“五峰绿茶”项目实现人均增收9695元；“宜昌蜜桔”“宜都宜红茶”“五峰五倍子”入选中欧地理标志协定保护名录。

每一件地理标志商标，都将助推产业发展，而地理标志品牌是宜昌品牌强市战略的一个缩影。“金福红椪”作为国家地理标志证明商标，带动宜昌长阳土家族自治县形成从花到果的产业链条。2022年，宜昌市地理标志产品年度产值321.2亿元，带动区域就业人数79万人。

2020年，宜昌市获批国家知识产权运营服务体系重点城市。2022年，宜昌市获批国家知识产权强市建设示范城市，迈入知识产权强国建设“第一方阵”。目前，宜昌市共推进运营服务体系32项具体工作，开展子项目560余个，项目覆盖各类市场主体6000余家，知识产权运营服务体系建设取得了显著的阶段性成效。

数据来源：宜昌市市场监督管理局(知识产权局)